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Víziközmű társulatok keretében megvalósuló települési szennyvízkezelési beruházáso k
szükségességét, illetve kivitelezési költségét vizsgáló eseti bizottság létrehozásáró l

Az Országgyűlés azzal a szándékkal, hogy a víziközmű társulatok keretében megvalósuló
települési szennyvízkezelési beruházások szükségességét, illetve kivitelezési költségé t
megvizsgálja, az alábbi határozatot hozza :

1 . Az Országgyűlés az Országgy űlésről szóló 2012 . évi XXXVI. törvény 23 . §-a alapján eseti
bizottságot hoz létre Víziközmű társulatok keretében megvalósuló települési szennyví z
kezelési beruházások szükségességét, illetve kivitelezési költségét vizsgáló eseti bizottság ( a
továbbiakban : Bizottság) elnevezéssel .

2. A bizottság feladata elsősorban a következ ő kérdések tisztázása:
a) szennyvízkezelési beruházások szükségessége ,
b) kivitelezési költségek megalapozottsága ,
c) az alkalmazott technológiák megfelelősége ,
d) 91/271/EGK Irányelvben foglalt kötelezettségeink megvalósulása .

3 . A Bizottság tevékenységérő l jelentést készít, amely tartalmazz a
a) a Bizottság feladatának meghatározását ;
b) a Bizottság által meghatározott eljárási rendet és vizsgálati módszereket ;
c) a Bizottság ténybeli és jogi megállapításait ;
d) annak bemutatását, hogy megállapításait milyen bizonyítékokra alapította ;
e) a bizottság működése által érintett szerv(ek) vagy személy(ek) észrevételeit a lefolytatot t
eljárás módszereire és megállapításaira vonatkozóan;
f) a szükséges intézkedésekre vonatkozó javaslatot .

4. A Bizottság 10 tagból áll, tagjai országgyű lési képviselők. A tagokra a képvisel őcsoportok
vezető i tesznek ajánlást az alábbiak szerint :
Fidesz – 4 fő ,
KDNP – 1 fő,
MSZP – 2 fő ,
Jobbik – 2 fő ,
LMP – 1 fő .

6. A Bizottság elnökének, alelnökeinek és tagjainak megválasztására a képvisel őcsoportok
vezetőinek javaslata alapján a Házbizottság terjeszt el ő javaslatot az Országgy űlésnek,
amelyrő l az vita nélkül határoz. A Bizottság elnökére az ellenzéki képviselőcsoportok közül a
Jobbik, két alelnökére a Fidesz és az MSZP terjeszt el ő egy-egy javaslatot a bizottsági
tagságra jelöltek körébő l .

7. A Bizottság megbízatása kiterjed minden, e határozat pontjait érint ő vizsgálatra, és az
ennek alapján szükséges intézkedésekre, illetve az azokra vonatkozó javaslattételre . A
Bizottság a munkája során – figyelemmel Az Országgyűlésről szóló 2012 . évi XXXVI.
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törvény 25. §-ára és az Alkotmánybíróság 50/2003 . (XI. 5.) AB határozatára – a feladatáva l
összefüggésben meghallgatásokat tarthat, iratokat kérhet be . A kért adatokat mindenki kötele s
a Bizottság rendelkezésére bocsátani, illető leg köteles a Bizottság előtt megjelenni .

8. A Bizottság tagja a Bizottság döntése alapján külön felhasználói engedély nélkül jogosult a
Bizottság feladatának ellátásához szükséges minősített adatfelhasználására .

9. A Bizottság feladatának ellátásához szakértőket vehet igénybe . A szakértői kutatások
költségeit az Országgyűlés fedezi költségvetésébő l .

10. A Bizottság megbízatása a tagjainak megválasztásáról szóló országgy űlési határozat
közzétételekor kezdődik.

11. A Bizottság tevékenységérő l jelentést készít, amelyet a megalakulását követő 180 napon
belül benyújt az Országgyűlésnek. A Bizottság megbízatása a 3 . pont szerinti jelenté s
elfogadásáról szóló országgyűlési határozat meghozataláig, illetve a jelentés benyújtására
nyitva álló határidő eredménytelen elteltéig tart. A jelentés benyújtását követően a Bizottság
tevékenysége az egyes házszabályi rendelkezésekrő l szóló 46/1994 . (IX.30.) OGY határozat
szerinti elő terjesztő i jogok gyakorlására terjed ki .

12. Ez a határozat a közzétételének napján lép hatályba .
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Indokolás

Magyarország az Európai Uniós tagságával összefüggésben vállalta a település i
szennyvízkezelésről szóló 91/271/EGK irányelvben (a továbbiakban : Irányelv) foglaltak
megvalósítását. Az Irányelvben előírt kötelezettségek végrehajtására kidolgozásra került a
Nemzeti Települési Szennyvízelvezetési és -tisztítási Megvalósítási Programról szól ó
25/2002. (II. 27.) Kormányrendelet . A települési szennyvíztisztítás szempontjából érzéken y
felszíni vizek és vízgyűjtő területük kijelölésérő l szóló 240/2000. (XII . 23.) Kormányrendelet
rendelkezik a települési szennyvíztisztítás szempontjából érzékeny felszíni vizek és
vízgyűjtőterületek kijelöléséről . Az Irányelv 17. cikkében foglaltakkal összhangban a
vízgazdálkodásról szóló hatályos 1995 . évi LVII. törvény előírja, hogy a Programot a
Kormány kétévente felülvizsgálja. A Program első hazai változata 2000 . december 31-i induló
állapottal készült el . A legutóbbi, a 2008. december 31-i állapot bemutatásával, 201 0
júniusában .
Napjainkban mind nagyobb nyilvánosságot kap az a tény, hogy a Magyarország részér ő l
2013-ig lehívható Európai Uniós támogatás jelentős része elveszhet, főként az adminisztráció,
illetve az egyeztetések lassúsága miatt . Ebben a helyzetben felerősödött az úgynevezett
Környezet és Energia (KEOP) pályázat keretében megvalósítandó szennyvízkezelési –
közkeletű nevén csatornázási és szennyvíztisztítási – beruházások megkezdése iránti állami és
önkormányzati igény. Jelentős részt az önkormányzatok víziközmű társulatok keretein belül
fognak hozzá a feladathoz . A beruházás kivitelezési költségének bizonyos részét érdekeltség i
hozzájárulásként az érintett lakosságnak – valamint a gazdasági társaságoknak is – kel l
megfizetniük. Ez az összeg háztartásonként több százezer forintra rúg, holott az unió s
támogatási ráta 80% körül mozog.

Víziközmű társulatok keretében megvalósuló települési szennyvízkezelési beruházáso k
szükségességét, illetve kivitelezési költségét vizsgáló eseti bizottság egyik feladata az lenne,
hogy – különös tekintettel az érdekeltségi hozzájárulás mértékére – feltárja és tisztázza az
egyes projektek költségvetésének megalapozottságát . Másik feladata a Nemzeti Település i
Szennyvízelvezetési és -tisztítási Megvalósítási Programmal összefügg ő szennyvízelvezetés i
agglomerációk lehatárolásáról szóló 26/2002. (II. 27.) Kormányrendelet és a – hozz á
kapcsolódó – korábban említett 25/2002 . (II . 27.) Kormányrendelet 2 . számú mellékletében
meghatározott szennyvízelvezetési agglomerációk lehatárolási módszerének, valamint a
91/271/EGK Irányelvben a 2 000 lakosegyenérték (LE) alatti területekre vonatkozó
kötelezettségek között fennálló ellentmondás tisztázása . Az Irányelv ugyanis a 2 000 LE alatt i
szennyezőanyag-terheléssel jellemezhető területekre sem a gyűjtőrendszer és szennyvíztisztító
telep kiépítésére, sem az azokkal azonos szintű környezeti védelmet biztosító egyedi
szennyvízkezel ő művek kiépítésére vonatkozóan nem tartalmaz határid ős kötelezettségeket.
Magyarországon 75%-os a 2 000 fó alatti lakosságszámú települések aránya . (1 fő 1 LE-nek
felel meg . )

A szennyvízelvezetési agglomeráció „olyan területet jelent, ahol a népesség és/vagy a
gazdasági tevékenység elegendően koncentrált ahhoz, hogy a települési szennyvizet
összegyűjtsék és egy települési szennyvíztisztító telepre vagy végs ő kibocsátási pontra
vezessék”. A szennyvízelvezetési agglomeráció állhat egy, vagy több közigazgatásilag önáll ó
településbő l . Ez utóbbinál a szennyvíztisztító teleppel rendelkező települést az agglomeráció
központjának nevezzük – olvasható a 2010 júniusában megjelent táj ékoztatóban . Ugyanebből
megtudható, hogy „A szennyvízelvezetés és -tisztítás megvalósítása sokszor gazdaságosabb ,
ha több település összefog, és közös rendszert valósít meg . Ez az elv az Irányelvben i s
érvényesül, amennyiben az abban foglalt kötelezettségek nem egyes településekre, hanem
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úgynevezett „szennyvízelvezetési agglomerációkra” vonatkoznak . Az ellentmondás tehát
világosan kirajzolódik a kormányzati szándék, illetve az uniós elvárás között . A valóságban
ez azt jelenti, hogy a korábban már említett — meglepően magas — érdekeltségi hozzájárulás t
vélelmezhetően azon kistelepüléseken is megfizettetik, ahol arra nem is volna szükség. Pár
száz fős lélekszámú — sajnos — kihalásra ítélt, egyedül él ő , özvegy nyugdíjasok által lakott
községekben, illetve falvakban valósulnak meg európai Uniós csatorna beruházáso k
milliárdokért .



országgyűlési képviselő

Képviselő i önálló indítvány

Kövér László úrnak,
Az Országgyűlés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Mellékelten – Az Országgy űlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 23 . §-a alapján –
benyújtom a „Víziközmű társulatok keretében megvalósuló települési szennyvízkezelés i
beruházások szükségességét, illetve kivitelezési költségét vizsgáló eseti bizottsá g
létrehozásáról” szóló országgyű lési határozati javaslatot.

A javaslat indokolását mellékelten csatolom .

Budapest, 2012 . október 3A,

f
Hegddűs Lorántné

országgyűlési képviselő
Jobbik Magyarországért Mozgalom
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